
TD : le système classique de l’enregistrement comptable 

Le Bilan de l’entreprise « Nesma » se présente au 01/01/2016 de la façon suivante : 

Actif Montants Passif Montants 

Fond commercial  

Bâtiment 

Matériel et outillage 

Mobilier de bureau 

Marchandises 

Clients  

Banque 

Caisse 

100 000 

200 000 

150 000 

50 000 

30 000 

15 000 

100 000 

5 000 

Capital personnel 

Emprunts auprès des établissements de crédit 

Fournisseurs 

300 000 

300 000   

   50 000 

 

Total  650 000 Total 650 000 

 

Pendant le mois de Janvier 2016, l’entreprise a effectué les opérations suivantes. 

 

02-01 : Retrait de 5000 DH de la banque pour alimenter la caisse. 

07-01 : Achat du mobilier de bureau 12 000 DH, facture n° 604, paiement dans 30 jours. 

08-01 : Reçoit la facture n° 911 relative à l’achat d’un ordinateur au prix de 7500 DH auprès de son fournisseur AHMED. 

09-01 : Règlement par chèque la facture du 8/10/2016. 

10-01 : Règlement par chèque du loyer d’octobre : 10 000 DH. 

11-01 : Achat à crédit de marchandises au fournisseur Laila : 100 000 DH. Facture n° 125. 

12-01 : Vente de marchandises à crédit au client Salim pour 60 000 DH. Facture V 300. 

13-01 : Salim retourne 1/3 des marchandises non conformes. Avoir n° 1. 

14-01 : Salim nous fait parvenir un chèque en règlement de sa dette. 

15-01 : Règlement par chèque des honoraires de l’expert-comptable : 4000 DH. Facture n° 2574. 

16-01 : La banque prélève des frais de tenue de compte : 35 DH 

17-01 : Règlement par chèque de la prime d’assurance : 1800 DH 

18-01 : Achat de timbres postaux payés en espèces : 280 DH. 

19-01 : Achat de timbres fiscaux payés contre espèces. 600 DH. 

23-01 : Note de publicité payée par chèque : 2000 DH. 

25-01 : Achat d’une camionnette : 80 000 DH. Facture n° 6987. Paiement dans 18 mois. 

26-01 : Paiement par chèque de la moitié de la dette au fournisseur Laila. 

27-01 : Paiement par chèque de la facture eau et électricité : 1500 DH 

30-01 : Paiement par chèque des salaires du mois d'octobre : 25 000 DH. 

 

 

Travail à faire : 

1- Enregistrer les écritures au journal de l’entreprise « Nesma ». 

2- Effectuer les reports dans les comptes du grand livre et de calculer les soldes. 

3- Présenter la balance au 31 janvier 2016 

 


